

——全市各地开展“产业发展项目建设提升年”活动成效巡礼

古雷开发区

请市委市政府检阅

古雷是全国七大石化产业基地之一,也是全市发展的重中之重。近年来,古雷增强争先争优的高度自觉,全方位推进高质量发展。

紧抓“两个龙头”

中沙古雷乙烯项目已于4月2日正式开工。加快推进古雷炼化一体化二期项目入储转规核准的各项前期工作。

加快推进中沙古雷乙烯项目,场平、围墙、排水、厂前区办公楼等辅助设施的设计工作已取得阶段性成果,项目前期工程已于4月2日正式开工。加快推进古雷炼化一体化二期项目入储转规核准的各项前期工作,省、市、区均已建立工作专班,清单化跟进各项任务;古雷开发区与项目业主建立了“双周一协调”机制,确保各项工作按序推进;项目用地、用林报批基本完成,正在推进用海报批工作。

聚焦“三个千亿”

腾龙芳烃、翔鹭石化、古雷石化、奇美化工等生产企业一季度产值超180亿元。推动海泉化学醋酸乙烯、福海创PTA扩建、维德福灭火剂等3个项目新开工。围绕烯烃—塑料、芳烃—聚酯两条千亿产业链,持续延链补链强链。

力争实现工业总产值超千亿元。深化“千名干部挂千企”帮扶活动,健全领导包挂、结对服务和企业问题交办等机制,以“妈妈式”服务推动在建企业提速增效,力促投产项目达产满产。腾龙芳烃、翔鹭石化、古雷石化、奇美化工等生产企业一季度产值超180亿元。力争实现在建产业项目总投资超千亿元。用好活用重点项目工作协调机制、规划建设工作机制、征迁工作机制,健全“督查三张表”和项目“两单一表”联动跟踪机制,推动海泉化学醋酸乙烯、福海创PTA扩建、维德福灭火剂等3个项目新开工,累计在建项目15个,总投资910亿元。力争实现核准项目总投资超千亿元。立足全市石化产业“一核一辅多点联动”战略布局,围绕烯烃—塑料、芳烃—聚酯两条千亿产业链,持续延链补链强链。今年一季度,赴江苏南京举办专场招商推介会,赴荷兰对接项目,推动密尔可卫供应链一体化等10个项目签订框架协议,总投资128亿元。

打造“一个平台”

积极参与创建中沙(福建)产业合作区

深入贯彻落实习近平主席对沙特进行国事访问期间的一系列重要讲话精神,积极参与创建中沙(福建)产业合作区,争取一揽子政策支持。3月18日至20日,省委常委、常务副省长郭宁宇率领军省代表团出访沙特,与沙方就共建中沙(福建)产业合作区,加快推动中沙能源石化产业合作达成进一步共识。目前,相关战略发展规划编制正紧锣密鼓推进。

古雷石化公司EVA装置

福海创原料适应性技改项目

华能古雷热电厂一期项目

奇美化工ABS和PS项目

福化鲁华碳五碳九项目



奋进正当时 聚力谱新篇

核心提示

春暖花开时节,一派欣欣向荣景象。东海之滨的古雷半岛上,古雷炼化一体化一期、福海创PX与PTA、奇美ABS和AS、新阳科技不饱和聚酯树脂等项目持续稳产……产业发展动能澎湃,项目建设奏响“奋进曲”。今年来,古雷开发区认真落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手,稳步推进“二三一”重大产业项目工作布局,加快建设世界一流绿色生态石化基地。

2023年二季度,古雷开发区将深入学习贯彻党的二十大精神,主动靠前强化服务保障,时不我待提速项目建设,齐心协力加快古雷石化产业发展,努力在全省全市发展大局作出更大贡献。

深化“二三一”布局

加速推进“两个龙头”,力争中沙古雷乙烯项目6月份启动办公区建设,年内主体工程开工;推动古雷炼化一体化二期项目完成产能置换方案编制,力争项目纳入国家石化产业布局规划方案。持续奋战“三个千亿”,力争全年新投产项目8个,累计投产项目总数达19个,实现规模工业总产值超千亿元;推动奇美二期等15个在建项目全面铺开,推动合达EPS等项目尽快开工,实现在建产业项目总投资超千亿元;重点推动中沙“竹子”项目签约落地,古雷炼化一体化二期入规、核准,天辰高端聚酰胺前期报批,实现核准项目总投资超千亿元。加快创建“一个平台”,积极参与和推进中沙(福建)产业合作区战略发展规划编制和相关合作机制研究,深化与沙特在能源石化、经贸金融、科技创新等领域合作,争取早日获得国家批复并推动一揽子政策落地。

强化要素保障

加快征迁工作,推动精细化工业园区一期扫尾以及各镇共31个项目征迁,力争全年征迁5000亩以上。推进土地报批,用好报批专班机制,力争全年完成土地报批5000亩以上,涉及古雷炼化一体化二期、天辰高端聚酰胺等46个项目。强化资金调度,用好债务置换、专项债等政策,积极谋划争取第二批债券资金;进一步盘活土地资源,优化基准地价,促进土地资源节约集约利用。

完善产业配套

深入实施总投资489亿元的产业配套项目“三年行动计划”,持续完善码头、道路、环安等基础设施配套建设,不断提升园区综合承载力。码头泊位方面,推动南3#30万吨级油品码头、航道四期工程开工,提速南20#-22#码头建设,力促北1#、北2#泊位建成投用。园区道路方面,提速西侧疏港大道、纬五路、次四路等13条园区道路前期工作,推动项目尽早开工。环安设施方面,加快推动国家应急救援古雷队配套基地建设、北部事故应急池、杏仔事故应急池管线联通、南部污水处理厂等项目开工建设。

向全社会承诺